

Калоши с самонесением

Пришли студенты в холода — взять калоши, чтобы каток залить.
— Вы кто такие? — спросили калоши.
— Расписка есть?
— Мы на секции. А расписки нет.
— Тогда нельзя нас взять.
— Погодите!
— Ишь, какие хитрые! Так просто —
без расписки! Вот спортивную с проффи-
мом мески, тяжелы ведь, кто распишется,
чтоб нас взять. А вы — сразу хотите! Не
выйдет...

Неужели?

К темните в учебных коридорах я при-
вым — знаю, что все лампочки выкру-
тили студенты.

Но вот сегодня рано утром, идя в ин-
ститут, я не увидел сигнальных ламп
на 120-метровой мачте телекантера...
Неукрали и там побывали наши stu-
dentы?

Лучшей стенгазете

Произошлоение победы!
Нынче снова умника!
Впереди идет газета...
Стгадай! «За...
социалистическое землеустройство».

ОРГАНИЗУЕТСЯ

**ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО
«НЕ СНИМАЙ СОДЫ»**
Ученики вузов и студенты 33-й
группы экономического факульте-
та Первое заседание состоялось
19 декабря на занятиях по стати-
стике. Принята программа: «ОБЪ-
ЯВИТЬ ВОЙНУ ГАРДЕРОБАМ
И РАЗДЕВАТЬСЯ ТОЛЬКО В
АУДИТОРИЯХ».



В большом актовом зале хосчи-
сти состоялся
заседание диссертации
по Математическим наукам на соискание
ученой степени кандидата беско-
зистейших наук на тему: «КАК
НЕ ПЕРЕНОСИТЬ ЭЛЕКТРО-
ЛАМПОЧКИ С ДОРОГИ, ПО КО-
ТОРОЙ УЖЕ НИКТО НЕ ХОДИТ
(от ФИЗИАЛА до ОСТАВИВ
ТРОЛЛЕЙБУСА) на дорогу,
ПО КОТОРОЙ ВСЕ ХОДЯT».

Редактор В. П. БОГУСЛАВСКИЙ.

Адрес редакции: Омск, 8, ОмСХИ. Типография «Омская правда».
ПД05615. ул. Демьяновская, 37. Тираж 1.800 экз. Заказ № 9764.

В недалеком будущем состоятся
ПОМОЛЬКА

сельхозинститута и Сибнефхоза.
После бракосочетания будут при-
обретают фамилии Сибака.



НАУЧНОЕ СТУДЕНЧЕСКОЕ
ОБЩЕСТВО
еще раз заявляет о том, что оно
существует.



Книжная новинка!
ПОЛНЫЕ СОБРАНИЯ
надписи, сделанных на чертежных
столах. Богатые иллюстрации. Де-
там до 16 лет читать не рекомен-
дуются.



Х. Салников, проживающий на
экономическом факультете, воз-
буждает дело о разводе с мате-
матикой, проживающей там же.

УТЕРЯНО
все в прошлом году желание за-
ниматься иностранными языками.
Нашедшего просим вернуть Г. Ва-
силькову, А. Соседову, В. Лиговому
(студентам IV курса факультета
механики).



Все исчезнувшие слова:
Новый год
вступил в права!

Киробец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 34 (407)

Понедельник

29

ДЕКАБРЯ

1958 г.

Год изд. 15-й

Цена 20 коп.





ЯНВАРЬ

Бежит упрямый день
за днем,
Бегут вперед недели.
Начало года. За окном
Суровый вол метели.
Стволы берез вздыхали
ледом.
Заледенели сли...

Но для студентов на
2849 человек сдавали эк-
замены. Как они сдава-
ли? Неплохо. В сессии
было получено 72,83%
хороших и отличных оце-
нок. Это 8784 оценки из
12062 записанных в за-
четные книжки в один ли-
варес и фельварес буранов.

В этом месяце комитет
ВЛКСМ принял очень
важное решение о подго-
товке к XIII съезду и
40-летию Комсомола.
Комитетом было пред-
ложено провести фестиваль
ку-
десантной самодел-
тельности, лыжный кросс
благоустройства терри-
тории институтского города,
оборудовать лагерь в
Чернолучье, работать на
известняковом гореле, а
проверять агрономов в
сельских районах области
и сделать много других
хороших дел.

Теперь, на пороге 1959
года, мы знаем, что ком-
сомольцы сдержали слово.

ФЕВРАЛЬ

Пока большинство студ-
ентов сдавали экзамены,
будущие агрономы, эко-
номисты и техники — студенты IV курса — со-



Старый год и Новый год
Отправлялись в поход.
Перелистывая страницы —
Здесь и письма,
и традиции,
Есть и лириков стихи,
Есть и юмор (хих-хих).

ставшие производствен-
ные планы в 77 колхозах
 нашей области.
В Омске проходили зо-
нальные соревнования по
лыжному и конькобежно-
му спорту между вузами
Министерства сельского
 хозяйства. Наши спорт-
смены заняли первое
место по конькам и третье
по лыжам.

Победители участников
все Всесоюзных сор-
евнований студентов
сельскохозяйственных ву-
зов пришли в г. Ульяновск
на 1-й съезд нашего ин-
ститута, заняли второе
место по конькам и третье
по лыжам.
22 февраля коллегия
института отметила 40-ле-
тие Сибакад. Юбиляра
поздравили партийные
организации, вышес-
тавленные на выставке
изобретений, а также
учреждения других городов и многие
воспитанники института,
работающие во всех угол-
ках нашей Родины.

За 40 лет своей де-
ятельности институт
подготовил более 7 ты-
сячи специалистов высшей
квалификации. Всего 20
тысяч человек повысили
свою квалификацию на
различных курсах при
нашем вузе.

МАРТ

Наши ученики и студен-
ты подводят итоги иссле-
довательских работ за год
на научных конференциях
и заседаниях.

Всего преподаватели
и изыскатели учили
преподаватели, студенты,
рабочие института, чтобы
отдать свои голоса за на-
родных изыскателей в
Всесоюзный Совет СССР.
Высокий интерес
участников конферен-
ций физкультурников берется
за горло — начинает-
ся пора дипломного про-
ектирования.

Всех-таки — скоро весна!

АПРЕЛЬ

Ручни
озорно зазевели,
Начало весны — зорек

и спынинъ возвестил.
И спынинъ возвестил
в апрельской капели
Ты самый любимый
мотив.

Лыжники конькобеж-
ные сдали до следую-
щей сессии свой спор-
тивный инвентарь.

Делегация комитета
ВЛКСМ едет в Уральский
политехнический и
Новосибирский сельско-
хозяйственные институ-
ты, чтобы привезти
им опыт.

Кое-что из спичек с
трехугольником посыпалась
на календарь, скоро ли-
сессия. Но большинству
уже не до этого: сессия
захлестнула. А тут вес-
на! Звонкий леший смех.
Лесная музыка. Туманные
ночи. Туманные вечера.
Науки, любовь, практика,
весна — все смешалось.
Так начиналась весна
в Сибакаде.

МАЙ

Он пришел,
долгожданный, родной,
Водородной весны звени

и играл,
И его мы, студенты,

Как любимого гостя
встречаем.

С раннего утра незабы-
ваемого Первомая тысячи
студентов вышли на
манифестацию. Шумные,
веселые колонны украшен-
ы были знаменами, красногвар-
дейскими плащаницами. Срас-
шейся Сибакадой вились
в колонны демонстра-
нтов.

Но пришел Первомай
и в Сибакаде вновь
поплыли трубы, звуки.

Из колонн студентов
газет сплюнули плоско и
минусы в работе редкол-
легий, десятки спортсме-
нов и сотни «бодельщи-
ков» отспаривали первен-
ство в заключающейся X
юбилейной спартакиаде.

Сибакада становилась
чине, напротив Ей так
идет майская зелень поч-
есеца, особенно когда она
гостепримно принимает
в своей роще влюблен-
ных.

ИЮНЬ

Их встретят
на Севере и в Казахстане,
Как хозеев — народы гостей.

Друзья, до синдана!
Друзья, до синдана!
В путь добрый!
И ждем мы
хороших вестей.

Десятки пятнадцати-
ков с пятидесятью спор-
тивными видами занялись
своими дипломными проектами.

И вот из комнаты, где
заседает комиссия по рас-
пределению молодых спе-
циалистов, выходят даль-
невосточники и примор-
ские, камчатские и скам-
ронинские, сибирские и
омичи. Смело лириче-
ски спели в Сибакаде в эту
пору, сколько радостных
и грустных слов рассказы-
вания слышит она в июне!

Когда большинство студ-
ентов стала путь в
биологический факультет
заканчивал будущий уроки
в сибирских и кол-
хозах нашей страны, а
студенты младших курсов
еще сдавали экзамены и
проходили практическую
практику, когда бы там не
встретился ученый из Омска выпускников на се-
вер и юг, восток и запад, тогда сотни заявлений от
демобилизованных воен-
нослужащих, трактористов,
водителей, десантников
поступали в приемную комиссии: «Про-
шу допустить к сдаче
приемных экзаменов...»

Цветет и буйно зелене-
ет, звонит ионийская Си-
бакада.

ИЮЛЬ

Июль — месяц отъ-
лыха. Сотни студентов пре-
рывают производственную
практику и спешат домой к родным, где не были
год и больше. Другие едут
по туристической путевке на
Кавказ, чтобы познаком-
иться с знаменитой
Всесоюзной Грузинской дол-
готрой и историческими
памятниками.

Одых — это отды-
х.

Вот прошел июль. Раз, два,
три... Хорошо за рулем. Раз, два,
три... Сибакада в лесу родила
елочку... В лесу она, так сказать,
роста. А теперь на ней за-
меченные подарки для детей после-
школьного возраста. Здесь и срав-
нительно легко получаемые вещи
и настоящие диковинки («бабочки
из пластика», о которых можно
мечтать только во сне. К последним
относятся новые дома, теплово-
дитель, газ, 300 часов учебной
нагрузки в год, лаборатория мече-
нных атомов. Здесь же самые дефи-
цитные виды в учебном процессе —
перьевидные бумаги и электротро-
нографии, такие автоматачи (хотя бы
грубыми) для выездов на производ-
ство).

В веселом хорооде закружились
вокруг елочки преподаватели и аспиранты, рабочие и служащие.
Продирнувшись сквозь синеву,

На синево-зеленые страницы
Всем никак не уместиться.
Поэтому обо всех остальных чле-
нах коллектива мы постараемся
рассказать в течение 1959 года.

В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЕЛОЧКА...



В отличие от студентов, пре-
подаватели и служащие ин-
ститута редко собираются, чтобы
вместе отпраздновать Праздник
Сейбада, желая помочь местно-
му в деле спасания (от слова
«плакать») членов коллектива. «Ки-
ревец» устраивает заочно-шуточ-
ный новогодний хороход.

Возможно, за рулем раз, два,
три... Хорошо за рулем. Раз, два,
три... Сибакада в лесу родила
елочку... В лесу она, так сказать,
роста. А теперь на ней за-
меченные подарки для детей после-
школьного возраста. Здесь и срав-
нительно легко получаемые вещи
и настоящие диковинки («бабочки
из пластика», о которых можно
мечтать только во сне. К последним
относятся новые дома, теплово-
дитель, газ, 300 часов учебной
нагрузки в год, лаборатория мече-
нных атомов. Здесь же самые дефи-
цитные виды в учебном процессе —
перьевидные бумаги и электротро-
нографии, такие автоматачи (хотя бы
грубыми) для выездов на произ-
водство).

В веселом хорооде закружились
вокруг елочки преподаватели и аспиранты,
рабочие и служащие. Продирнувшись сквозь синеву,

На синево-зеленые страницы
Всем никак не уместиться.
Поэтому обо всех остальных чле-
нах коллектива мы постараемся
рассказать в течение 1959 года.

Доцент А. П. Мацкевич не удер-
жался и сделал замечание для
«Родника»: «Быстро развив-
шийся земельный прав на II вена
наша эры до настоящего време-
ни и ее экономическое значение».

В. М. Елисеев занят проблемой
радиофикации и телефонизации
елихи, а также ее кинообслуживания
и приема. Для этого он организовал
специальную лабораторию и
записал кинофильмы: «Как
уберечься от брошенного ти-
фа» и «Уходи, гаси свет».

Вот профессор В. Н. Ручкин.
Он и во время встречи Нового года
не забывает о технологии хра-
нения и обработки земельных про-
ductов, а также о том, каким
выступили на конференции, где он
предложил ликвидировать кафед-
ру, которую возглавляет.

Преподаватель был плодот-
ворен для В. Д. Ольховского не толь-
ко как для преподавателя, но и
как аспиранта, который привозил
две новые роли на сцене нашего
клуба. Она с однажды услыхала
игру в драме «Такая любовь»
и в спэке-буфф «Обыкновенное
чудо». А вперед — новые образы!

Не нужна ей сцена московская.
Но у нас раскрыта Ольховская.
В сердце Шалавина живет
личность чемпионка и рекордсмены.
Но мы надеемся, что, начиная с
1959 года, В. А. Шалавин будет

так же именем не только с выда-
ющимися спортсменами, но и ри-
дико-вот от которых зависят мас-
совой спорта.

Вот озябший весь из гололеди,

То ли в синюнг, то ли во фрак
Как вести себя у елочки

Инструментирует Л. Зак
А с точки зрения кредита

Надеялся, что сей глядуньши.
Надеялся, что сей глядуньши.
Печерской нам всем згрозит
Печерской нам всем згрозит
Новогодний коровий в разгра-
ре. Кружится пары. И снова звучит:

«В лесу родилась елочка...»
Счастливой и веселой встречи
Нового года желаем всем, друзья!



На последнюю страницу
С дедом внук
теперь стремится.

Литературная страница

М. Сильванович

Этот новый

Сентябрьской ночи краине
Наверное, все не спасут —
Не снится Сыбаке нашей,
Да ей и некогда спать!
То тихо по парку пройдется,
То иной стражник с кустов,
То песенки варуха разберется
Ильинским пророком...
То в вальсе запрут поры...
Скучающих здесь не найдешь —
Ведь год провожая старый,
Веселым полна молодежь.
И каждому хочется песни
(Молчанье и скуча — прочь!).
Ильинский — это чудесней,
Чем эта воронина птица.
Ее проведут не вдыхах,
Не путая слов без конца,
И время в мечтах обгоня,
Друг другу откроют сердца



Детство

Сиг пошел лишь вечером вчера,
А сегодня — все покрылось
белым.

И, увидев это, детвора
Рукавицы, вальсники надела.
И чуть свет соседняя кора
Огласилась звонким детскими
смехом.

Покатились с криком «ура»,
Закружились, радуясь погоде.
Мне, когда смотрю в окно на них,
Хочется вновь в детство

вернуться,
Бросить ручку, скомкать скучный
стих,
Взять салазки и — с горы
скатиться!

—

Ты, любимая

Этот знаменитый вечер
Серебрист и весел.

Радостные мысли ускользнули бег.
На твоих ресницах

В искрках искрится
Легкий, невесомый, изумрудный
снег.

Ты стоянья у елей,
Те, давно одели
Серебристые, золотые, мягкий свой
парид.

Все отдано на свете
Вот за эти эти
И за мыль, нежный, синеющий
взгляд.

Этот номер нашей газеты под-
готовили члены литературного ас-
тракта «Кирзовец» (руководитель
Николай Богданов).
Фото Ариадны Воронцовой, Ри-
сунки Ивана Криницына и Юрия
Шушковского.

А. Савченко

Самое трудное

Нельзя переплыть океан
К далеких заснеженных странам
К африканским пустыням

Сынчики,
Очень трудно подняться до тучи
И спуститься с невиданной кручин.
Трудно счастье свою отыскать
И в любви илегко объясниться.
Джело, если в сердеце тоска
Залетела непреленная птица.
Очень трудно без света во мгле.
Трудно путь прохожий новый
рекам.

Но труднее всего на земле —
Это сделаться Человеком.

В АЛЬМАНАХЕ

Областное издательство выпу-
скает в свет опернейший альманах
омских авторов «Литератур-
ный Омск».

Сборники языковой поминицы про-
изведенья членов литературного
алтана «Кирзовец»: лирические
стихи Анатолия Щигрова и Ми-
хaila Сильвановича, рассказ
Александра Савченко, «Люди
разные». Все эти произведения
были напечатаны в «Кирзовце».
«Литературный Омск»
публикуются также отрывки из
литературного сценария «Песни
над Иргизом», написанным ас-
тирактом нашего института Сер-
геем Триличинским.



Хороший был год!

Ровных, отдохнувших за
это лето рук краине необходимо-
дима в большой щигле за
хлеб.

А сейчас отыхай, от-
сыпайся сколько можешь.
И летят времена радости.
Вспомниши: был август — и лето его...
Вот расскажу о нем и по-
лучился таким коротким.

СЕНТЯБРЬ

Это пора золотой осени
и золотом необыкновенно
обсыпается природа.
Воду денонощие подсыпа-
ют длинные пастушки,
поязывают первые жел-
тые листья...

Но жарко в эту пору
на скохозных и колхоз-
ных полях.

Всю силы на уборку
хлеба! — вот задача дня.
И студенты работали.

Степень... Ты окнила,
преобразилась, потому
что стала настоящей женой.
Вы помните море пшеницы?

Такое громадное, что
не видно ума конца и с
самолета, также, что сог-
ти машин, тракторов, ком-
байнов, тысячи людей —
расторвались бесследно.

И трудно поверить, что
оно будет побеждено.
Но это о нас говорили
трудожеленные люди:

«Смогли проверить мы
на деле»

Студент всегда добелят
дели!»

ОКТЯБРЬ

Небо —
бутылажное око.
Швыряет ветер
намокший листья.

Но жизнь не срывает
назначенные сроков.
Мы снова вступаем
с науками в бой.

Ба! Какой честный!
Ты стал мастером-
искусственником...

Смотри, моя облезлая
— можно было усыпить.

Сыбаке в октябре.
Еще бы Полгода не
виделись! А за это время
многие действительно
изменились: с утра до
вечера, с утра до солнца,
с утра с тезодилом, до ночи на ферме.

Где только ни побыва-
ли наши студенты за это
время! Сколько решено
сложных задач, сколько
трудностей позади.

В открытие комсомоль-
ской организации страны
Советов вступила в 41-й
год своего существования.
Наша комсомольская орга-
низация торжественно отмечала
праздник молодежи Родины.

НОЯБРЬ

Этот месяц — праздник
Великого Октября.
41-годовщину Родины радостно отметил наш
коллектив.

А потом — сноя лек-
ции, спортив, драматиче-
ской вечер в читальном
зале.

К студентам обрати-
лись с просьбой — при-
нять участие в спасении
зверя на звероводе. Надо
помочь!

У студентов III курса
агрономического факуль-
тета вспыхнул на курсах
сельскохозяйственных ма-
шин. Хорошо сдаются
молодцы.

Раньше утром 14 ноября
у кинескопов искосок, в
троллейбусах, с той и
с другой стороны зданий
из спички номер газеты.
Это о контролльных цифрах
развития народного
хозяйства страны и о
далеешнем развитии си-
стемы народного образо-
вания. Газету привозы-
ли в санатории, сельскохоз-
яйственных колхозов, по-
селков, поселков в деревнях.

Но это о нас говорили
трудожеленные люди:

«Смогли проверить мы
на деле»

Студент всегда добелят
дели!»

по уходом сибирской
войте, разбуженным сирен-
ами электровозов, в голубы-
х городах сказочного Ал-
тая и дальше — до океа-
ния!

И один из пустын, ведущих
к счастью... — Кон-
ституция СССР, о которой
весь народ знает, вы-
ходит книга, которая да-
ет права Человеку... Но
этому с такой радостью
мы отметили день Кон-
ституции!

Мы — будущие спе-
циалисты сельского хо-
зяйства, сельскохозяй-
ников. И рошени
задачи дальнейшего уче-
ления приводят в сель-
скохозяйственное производ-
ство.

И студенты не сту-
дента, который бы не чи-
тал материал о дру-
гих студентах ПС
КПСС, обсудившие итоги
развития сельского хо-
зяйства за последние
пять лет и задачи даль-
нейшего роста сельскохоз-
яйственного производ-
ства.

Создать изобилие про-
дуктов в нашей стране
может ли быть почетной
и благородной задачей?
И мы счастливы, что
здесь!

Некоторые даже огор-
чены:

— Какой тут, братцы,
Новый год
Когда четвертого
экзамена.

А тридцать первого —
зачет!

Но Новый год — на-
стает!

Новым годом, с новы-
ми успехами, дорогие дру-
зья!



Старый год — новому:
— Все указания по своей работе ты
полнишь в этих числах...



Тогда и сейчас

ШАКОНЕЦ, зачет по анатомии слизи. Тонко гора свалилась с плеч. И мы, радостные, бежим в общежитие. Ведь уже часов, скоро — Новый год!

Румынский Дед Мороз разделет подарки. В зале смех, щутки.

«В лесу родилась елочка...» — запевает кто-то и, словно прящущая с детством, сотни голосов подхватывают эту знакомую с пеленок песню.

Беззаботность? Да, внешне она. А за нею какая напряженная рабочая! «Экзамен, экзамен, экзамен...» — так и стучит. Словно тиски скимают сердце. Ведь это экзамен. Первый экзамен в жизни. Как много надежд и опасений!

И вот первый результат: 50% «двоек». И это в группе, считающей лучшими курсов! Правда, просили нам разрешения на экзамен. Но это — смешанное одушевление праздника и тревоги осталось.

Пришли, вернее, пролетели годы, и вот он снова наступает — Новый год! Не хотим, а всегда дав-

десница товарищей обступают нас. Но экзамены, а другие заботы волнуют теперь. Даже письмо напишут некогда.

Вот сын, такой маленький не-поседа, а уже требует своего, лежит на колени и никак не дает сопротивляться. Женщины же не спорят: «Сидит над своими бумагами, хотя бы то по хобзяйству помог!».

В лесу вспыхнула елочка, снова вспыхнет вновое сорока единиц. Оспиши, пары с аллеями, засыпанными снегом, открытые лица, звонкие голоса многих сотен друзей, веселых молодых, метательных...

А в Саббате — снова музыка вальса. Толпится вокруг елки. И песня «В лесу родилась елочка...»

Беззаботность? Внешне — она. А за нею — напряженная работа, целинированность, сосредоточенность. Словно: «Экзамен, экзамен, экзамен...»

С Новым годом, родной институт! С Новым годом, наши учителя! С Новым годом, дорогие товарищи!

Л. БЕРЕЗИН,
выпускник 14-й группы аг-
ромехнического факультета.

Колхоз им. Мичурина, Исиль-
кульского района.

залистая, малого робота, речушек, и лучше и быстрее всего драхтят до пола ярхом. Сначала я ездил плохо. Колхозники говорили: «Ага, значит, не умеешь ездить!» Но было на душе тепло. Ведь никто из них не знал, что у меня есть права шофера и мотоциклиста, а лодыжки не умеют управляем.

Но сейчас эти позади. Лошадь ушла в бирюзу. И я радостно было, когда после всех трудов научилась держаться на седле. Теперь уже слышу слова: «Осторожней, голову свернишь». Потом я решил поклонять нашему ДОСААФ организовать кружок верховой езды...

Шумы, молчания, звуки, золотая, Моя дорогая гайка!

Сейчас зима. Уже цепью недели метель. Тайга прекрасна и зимой.

Скоро наступит Новый 1959 год. Много нового принесет и я и моя семья, дорогие друзья! У нас в деревне на Новый год впервые загорятся электрические лампочки. Это большая радость.

От всей души поздравляю всех студентов и преподавателей института с Новым годом!

Пусть он будет головом исполнения всех мечтаний и дум.

Е. СЕЛЕЗНЕВА.

С точки зрения малыша

мои брат Вова
учится в
институте.



он толкнул зачет.
он засыпал на экзамене.



потому что
плевал на науку
и крутил с Нелей



и крутил с Нелей

Фотокорреспонденция

НОВЫЕ ГОДНИЕ ТРАДИЦИИ

Вьетнам

Бамбуковая
С вилкой

...Когда часы на Спасской башне Кремля были полны, Новый год во Вьетнаме уже давно наступил. И этот день жители вытесненных деревень украшают свои дома цветами.

В садике у каждого дома стоит из Нгу — срубленного бамбукового дерева, расщепченное бумажными лентами и фонариками. Нарядно упаковано, очевидно, напоминающее нашу традиционную новогоднюю елку.

Утром, поздравления с Новым годом своих знакомых и соседей, все живущие в вытесненных деревнях направляются для собраний. Такой добродушный «праздник маски» есть в каждой деревне. В первый день Нового года здесь проходит коллективный праздник.

На улицах — большое гуляние, игры, спортивные состязания.

Мужской и женский хоры выступают друг против друга, соревнуясь в искусстве петь и импровизировать. Их песни, особенно бутыны участников состязания по быту деревни. На реке соревнуются пловцы, проводятся гонки на лодках.

Три дня празднует Новый год вьетнамская деревня.

— ◆ —

Китай

у родного очага

В Китае все стремятся встретить Новый год у родного очага. Поэтому некоторые члены семьи приезжают для этого даже из дальних мест.

В новогодний день принято все время сидеть рано. Взрослые и дети одевают все новое. На улицах оживленно.

Молодежь танцует народные танцы. Особенность популярен в Китае танец «Лоун тэн». Танцующие держат в руках складенные из бумаги или сшитые из материи ловкона и плавно следят друг за другом, делают круги, повороты. При этом длинее, ярко раскрашенное тело чудовища извивается из стороны в сторону.

С наступлением темноты зажигаются китайские фонарики. Днем встречают на холм, моло-день веселятся и на улице. Кон-
го-бене-ции, фигурами в националь-
ных костюмах устраивают танцы
на льду, юноши и девушки в нарядах.
Смех и веселье звенят в морозном
воздухе.

...У каждого народа свои традиции. По-своему встречают Новый год в Китае, Франции, Италии, Чехословакии, в Соединен-
ной Америке, в Австралии. В соответствии с мусульманской традицией празднование Нового года в Индонезии проводится в октябре.

В это время жители Индонезии облачается в яркие платья и цветные кружевы с просьбой про-
стили все непринятости, которые они доставили им в течение ста-
рого года.

Если вы еще молоды, то это самое подходящее время для вас
просить у старших поддержки в
делах устройства вашего будущего

В течение 7 дней яичницы ходят
дома в дом, влюбленоядая прен-
чию другую, и в это время в лю-
бом доме вы найдете столы, запол-
ненные сладостями, вином, кофе и
сахаром...

По-известному встречают Новый год в разных странах. Но везде в Новогодний празднике люди радуются результатам своего труда, надеются на светлое, счастливое будущее.

Счастье тоже каждый понимает по-своему. Но в одном согласны все. Это прежде всего мир, мир-
ный труд, созданный все блага и
украшющий землю.

финляндия

на мотоцикле

Главная фигура в новогоднем празднике в Финляндии — Дед Мороз в шапке, с большой белой бородой. Его сопровождают гномы, брат нашей Снегурочки.

В новогодние дни в костюм Деда Мороза выделяются взрослыи, чтобы удивить своих родных. Вечером на пустынных улицах можно увидеть Деда Мороза и гномы, машущие на мотоциклах. Это родители поблагодарили за подарки.

Хорошо танцует народные танцы. Особенность популярен в Китае танец «Лоун тэн». Танцующие держат в руках складенные из бумаги или сшитые из материи ловкона и плавно следят друг за другом, делают круги, повороты. При этом длинее, ярко раскрашенное тело чудовища извивается из стороны в сторону.

Хорошо встречают
праздник
В разных землях,
в странах разных.
Но всего мира и красоты
Новый год
в Сибири нашей!